

# Сельчан терроризирует... пастернак?

**Ж**ИТЕЛЯМ деревни Михайловка Гродненского района не дает покоя неизвестное им растение. Еще летом прошлого года несколько сельчан получили от него ожоги. Тогда ничего опасного обнаружить не удалось, и пятна на коже жителей сочли случайностью. А в этом году пострадавших от ожогов стало больше.

Досталось многим: едва сок растения во время покоса попадал на кожу, сразу появлялись красные пятна, которые чесались, а затем превращались в волдыри. Некоторые

даже обращались за медпомощью и ходили с забинтованными руками. Борщевик исключили сразу: он растет возле леса, а туда никто не ходит, значит, опасность подстерегает в деревне.

Председатель Обуховского сельисполкома Валерий Смолей пригласил в Михайловку агрономов, однако они не смогли определить, что за растение не дает местным жителям покоя: «Затем обратился к ботаникам из Гродненского аграрного университета, где определили — сельчане страдают от пастернака лесного. Сейчас в границах деревни растение уничтожили».

Старший научный сотрудник лаборатории флоры и сис-

тематики растений Института экспериментальной ботаники НАН Аркадий Скуратович уточняет «СГ»: «Пастернак лесной относится к тому же семейству, что и борщевик, но распространяется не так активно. Когда-то это растение завезли в страну как пряно-ароматическое, теперь оно растет рядом с людьми. Ожоги вызывают вещества, которые содержатся в его соке. Сорняк нужно уничтожать несколько раз за сезон: выкапывать или выкашивать, причем делать это желательно во время его цветения или когда появляются завязи, чтобы семена не успели рассеяться».

Светлана ГАЛУЗО, «СГ»  
svetlova\_2097@mail.ru